Приложение 8
Точка О является центром вписанной в треугольник АВС окружности, радиус которой 
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 Найти СО.
1. Чертеж

Дано: 
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Найти: СО

Построение центра вписанной окружности можно повторить в устном счёте.

2. Поиск плана решения задачи.

Обсуждаем план и идею решения от искомого.

Можно рассмотреть несколько вариантов для нахождения искомой величины:


а) формулы не существует;


б) частный метод применить нельзя;


в) из условия задачи найти нельзя;


г) можно найти из треугольника NOC ((N=90О). А для этого сначала надо определить NC=MC. Обозначим NC=MC=x
При выборе направления поиска плана решения принимаются во внимание:


- что знаем о ситуации, отражённой в задаче;


- что умеем и можем делать в данной ситуации и что нужно делать;


- что известно о связи данных и искомых;


- что говорит опыт в решении задач, похожих на данную.
Ищем связи данных и искомых от условия:


1. (окружность вписана в треугольник) => (радиус окружности связан с площадью и полупериметром треугольника);


2. (BK, BM, AK, AN, CM, CN – касательные и окружности) => (BK=BM; AK=AN; CM=CN);

3. (ΔAOK, AON, BOK, BOM, COM, CON – прямоугольные) => (можно опр. AK, BK) =>

=> (можно выразить все стороны, а значит и периметр через х).

Искомые и данные максимально сблизились, возникает догадка:

для нахождения х можно применить частный метод опорного элемента-площади.

На этом же этапе обсуждаем, чтобы упростить громоздкие выражения в формулах площадей, удобно предварительно вычислить отрезки AK, BK.
Обращаемся к решению:
(ΔAOK, 
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K=90O) => (AK2=4·42-4·6=4·36; AK=2·6=12) => (AN=12 - св. кас. к окр.)
(ΔBOK, 
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K=90O) => (BK2=4·15-4·6=4·9; BK=2·3=6) => (BM=6 - св. кас. к окр.)
Продолжим поиск от искомых:

Составляем площадь 
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ABC по формуле Герона и через синус угла В (или угла А).
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3 – Переходим опять к решению:
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25(2x2+36x)=54(x2+12x+36); 50x2+900x=54x2+648x+1944=0

4x2-252x+1944=0; x2-63x+486=0; D=3969-1944=2025=452;
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Ответ: 
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Приложение 8
Оформление решения в краткой форме:
1. Чертеж

Дано: 
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Найти: ОС
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ирр. уравнение
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6 – Ответ: 
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